[bookmark: _Hlk79942415]连城一中2021-2022学年上期高三年级月考一数学试卷
满分150分    考试时间120分钟    命题人：    审题人： 
第Ⅰ卷（选择题，共60分）
1、 选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分。 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。 



1．设集合，集合，则等于（    ）




A．      	B．	C．  		D．
2．设x∈R，则“”是“x3<1”的(    )
A．充分而不必要条件   B．必要而不充分条件    C．充要条件    D．既不充分也不必要条件
3．已知a＝log38，b＝0.910，c＝[image: ]，则（　　）
A．a＞b＞c	B．a＞c＞b	C．c＞a＞b	D．b＞c＞a







4．设，集合是奇数集，集合是偶数集．若命题，，则　　




A．，	B．，	




C．，	D．，
5．已知a，b，c∈R，函数f(x)＝ax2＋bx＋c.若f(0)＝f(4)<f(1)，则(　　)
A．a>0,4a＋b＝0 		B．a<0,4a＋b＝0
C．a>0,2a＋b＝0 		D．a<0,2a＋b＝0
6．一家货物公司计划租地建造仓库储存货物,经市场调查了解到下列信息:每月土地占地费y1(单位:万元)与仓库到车站的距离x(单位:km)成反比,每月库存货物费y2(单位:万元)与x成正比,若在距离车站10 km处建仓库,则y1为1万元,y2为4万元,下列结论正确的是(　　)         A.y1=	  B.y2=4x         C.y1+y2有最大值4	     D.y1-y2无最小值

7．函数的部分图象大致为（    ）
A．[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。] B．[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。] C．[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]	 D．[image: 高考资源网(ks5u.com),中国最大的高考网站,您身边的高考专家。]



8．直线分别与曲线，相交于A，B两点，则|AB|的最小值为（     ）


A. 1	  		    	B.                  C. 2						D. 
二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分。 在每小题给出的四个选项中，有多项是符合题目要求的。全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得2分。
[image: ]9．已知函数f (x)的定义域为R，且导函数为f ′(x)，如图是函数y＝xf ′(x)的图象，则下列说法正确的有(　    　)








A．函数f (x)的单调递减区间是(－∞，－2) 	B．函数f (x)的单调递增区间是(－2，＋∞)
C．x＝0一定是函数f (x)的零点            D．x＝－2一定是函数f (x)的极小值点  		
10．若
A．   	 		B．   
C． 	   	D．

11．若函数（其中a，b，c∈R）的图像关于点M(1,0)对称，且f（0）=1，函数f ′(x)是f (x)的导数，则下列说法中，正确的有（        ）
A．函数y=f (x+1)是奇函数		 	B．f (x－1)+f (1－x)=0
C．x＝1是函数y=f ′(x)图像的对称轴方程  	D．f ′(1)＝0





12.对于实数，符号表示不超过的最大整数，例如，定义函数，则下列命题中确的是（      ）



(A)	(B)函数的最大值是



(C)函数的最小值是	(D)方程没有实数根
第Ⅱ卷（非选择题，共90分）
3、 [bookmark: _Hlk79942255]填空题：本题共4小题，每小题5分，第16题第一空2分，第二空3分，共20分。
13．已知函数f(x)的定义域为(0,+∞),且f(x)=2f[image: ][image: ]·[image: ][image: ]-1,则f(x)=________.
14.已知x＞2，y＞0且满足2x•2y＝16，则[image: ]的最小值为　　．



15．已知函数，若，则实数的取值范围是_____________.











[bookmark: _Hlk79820352]16．设函数的定义域为，为奇函数，为偶函数，当，时，．若（3），则函数           ,            .(用数值表示)
四、解答题：本题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17．(本题满分10分)设命题p：<0，命题q：x2－(2a＋1)x＋a(a＋1)≤0，若p是q的充分不必要条件，求实数a的取值范围．



18．(本题满分12分)某商场举行优惠促销活动，顾客仅可以从以下两种优惠方案中选择一种，
方案一：每满200元减50元：`
方案二：每满200元可抽奖一次．具体规则是依次从装有3个红球、1个白球的甲箱，装有2个红球、2个白球的乙箱，以及装有1个红球、3个白球的丙箱中各随机摸出1个球，所得结果和享受的优惠如下表：（注：所有小球仅颜色有区别）
	红球个数
	3
	2
	1
	0

	实际付款
	半价
	7折
	8折
	原价


（Ⅰ）若两个顾客都选择方案二，各抽奖一次，求至少一个人获得半价优惠的概率；
（Ⅱ）若某顾客购物金额为320元，用所学概率知识比较哪一种方案更划算？






19.(本题满分12分)已知函数[image: ]是定义域为R的奇函数,且它的图象关于直线[image: ]对称.
(1)求[image: ]的值;
(2)证明: 函数[image: ]是周期函数;
(3)若[image: ]求当[image: ]时,函数[image: ]的解析式,并画出满足条件的函数[image: ]至少一个周期的图象.






20.(本题满分12分)已知函数f(x)=ex-x2-ax的图象在x=0处的切线方程为y=2x+b.
(1)求实数a,b的值;
(2)若函数g(x)=,求g(x)在(0,+∞)内的极值.
 

















[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]21．(本题满分12分)某工厂有25周岁以上（含25周岁）工人300名，25周岁以下工人200名．为研究工人的日平均生产量是否与年龄有关，现采用分层抽样的方法，从中抽取了100名工人，先统计了他们某月的日平均生产件数，然后按工人年龄在“25周岁以上（含25周岁）”和“25周岁以下”分为两组，再将两组工人的日平均生产件数分为5组：，，，，，，，，，分别加以统计，得到如图所示的频率分布直方图． 
	 
	0.100
	0.050
	0.010
	0.001

	

	2.706
	3.841
	6.635
	10.828




（Ⅰ）从样本中日平均生产件数不足60件的工人中随机抽取2人，求至少抽到一名“25周岁以下组”工人的概率；



（Ⅱ）规定日平均生产件数不少于80件者为“生产能手”，请你根据已知条件完成列联表，并判断是否有的把握认为“生产能手与工人所在的年龄组有关”？附：（注：此公式也可以写成





22.(本题满分12分)已知函数f(x)＝ex＋ax2－x.
(1)当a＝1时，讨论f(x)的单调性；
(2)当x≥0时，f(x)≥x3＋1，求a的取值范围．




[bookmark: _GoBack]

连城一中2021-2022学年上期高三年级月考一数学试卷答案
一选择题：本题共8小题，每小题5分，共40分。 在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。 
1-4  BACD,   5-8  BDBC
二、选择题：本题共4小题，每小题5分，共20分。 在每小题给出的四个选项中，有多项是符合题目要求的。全部选对的得5分，有选错的得0分，部分选对的得2分。
9 ABD,   10 ACD,  11 AC,  12 AC
三 、填空题：本题共4小题，每小题5分，第16题第一空2分，第二空3分，共20分。

13,  [image: ][image: ]+[image: ]     14,  4  15,    16,   0    ;    -6   

四、解答题：本题共6小题，共70分。解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤。
17解：　<0⇒(2x－1)(x－1)<0⇒<x<1，
x2－(2a＋1)x＋a(a＋1)≤0⇒a≤x≤a＋1，
由题意得(，1)[a，a＋1]，
故解得0≤a≤.
18、解：（Ⅰ）记顾客获得半价优惠为事件A，则P（A）＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
两个顾客至少一个人获得半价优惠的概率：
P＝1﹣P（[image: 菁优网-jyeoo]）P（[image: 菁优网-jyeoo]）＝1﹣（1﹣[image: 菁优网-jyeoo]）2＝[image: 菁优网-jyeoo]．…（5分）
（Ⅱ）若选择方案一，则付款金额为320﹣50＝270元．
若选择方案二，记付款金额为X元，则X可取160，224，256，320．
P（X＝160）＝[image: 菁优网-jyeoo]，
P（X＝224）＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
P（X＝256）＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
P（X＝320）＝[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]，
则E（X）＝160×[image: 菁优网-jyeoo]+224×[image: 菁优网-jyeoo]+256×[image: 菁优网-jyeoo]+320×[image: 菁优网-jyeoo]＝240．
∵270＞240，
∴第二种方案比较划算．…（12分）
19.(1)解:∵[image: ]为R上的奇函数, ∴对任意[image: ]都有[image: ],令[image: ]则[image: ]∴[image: ]=0
(2)证明: ∵[image: ]为R上的奇函数, ∴对任意[image: ]都有[image: ],
∵[image: ]的图象关于直线[image: ]对称, ∴对任意[image: ]都有[image: ],
∴ 用[image: ]代[image: ]得,[image: ]
∴[image: ],即[image: ]
∴[image: ]是周期函数,4是其周期.
(3)当[image: ]时，[image: ]
当[image: ]时，[image: ]，[image: ]
当[image: ]时，[image: ]，[image: ]
∴[image: ]
图象如下：
             y



 

      -2  -1  0  1 2  3  4  5 6            x

20.解：(1)因为f'(x)=ex-2x-a,
所以f'(0)=1-a.
于是由题知1-a=2,解得a=-1.
因此f(x)=ex-x2+x,f(0)=1,于是1=2×0+b,解得b=1.
(2)由(1)得g(x)=-2,
所以g'(x)=,令g'(x)=0得x=1,
当x变化时,g'(x),g(x)的变化情况如下:
	x
	(0,1)
	1
	(1,+∞)

	g'(x)
	-
	0
	+

	g(x)
	单调递减↘
	极小值
	单调递增↗



所以g(x)在x=1取得极小值g(1)=e-2,无极大值.


21.解：由已知可得，样本中有25周岁以上组工人名，

25周岁以下组工人名，


所以样本中日平均生产件数不足60件的工人中，25周岁以上组工人有（人，


25周岁以下组工人有（人，

故从中随机抽取2名工人所有可能的结果共种，

其中至少1名“25周岁以下组”工人的结果共种，

故所求的概率为：；



由频率分布直方图可知：在抽取的100名工人中，“25周岁以上组”中的生产能手有（人，



“25周岁以下组”中的生产能手有（人，据此可得列联表如下：
	 
	生产能手
	 非生产能手
	 合计

	 25周岁以上组
	 15
	 45
	 60

	 25周岁以下组
	 15
	 25
	 40

	 合计
	 30
	 70
	 100



所以可得，


因为，所以没有的把握认为“生产能手与工人所在的年龄组有关”．

22．解析：(1)当a＝1时，f(x)＝ex＋x2－x，f′(x)＝ex＋2x－1.
故当x∈(－∞，0)时，f′(x)<0；当x∈(0，＋∞)时，f′(x)>0.所以f(x)在(－∞，0)单调递减，在(0，＋∞)单调递增．
(2)f(x)≥x3＋1等价于e－x≤1.
设函数g(x)＝e－x(x≥0)，则
g′(x)＝－e－x
＝－x[x2－(2a＋3)x＋4a＋2]e－x
＝－x(x－2a－1)(x－2)e－x.
(ⅰ)若2a＋1≤0，即a≤－，则当x∈(0,2)时，g′(x)>0.所以g(x)在(0,2)单调递增，而g(0)＝1，故当x∈(0,2)时，g(x)>1，不合题意．
(ⅱ)若0<2a＋1<2，即－<a<，则当x∈(0,2a＋1)∪(2，＋∞)时，g′(x)<0；当x∈(2a＋1,2)时，g′(x)>0.所以g(x)在(0,2a＋1)，(2，＋∞)单调递减，在(2a＋1,2)单调递增．由于g(0)＝1，所以g(x)≤1当且仅当g(2)＝(7－4a)e－2≤1，即a≥.
所以当≤a<时，g(x)≤1.
(ⅲ)若2a＋1≥2，即a≥，
则g(x)≤e－x.
由于0∈，
故由(ⅱ)可得e－x≤1.
故当a≥时，g(x)≤1.
综上，a的取值范围是.
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